

Dvě setkání s edukační keramikou aneb pro radost sobě i druhým

Knihovnice z Jičína

Kdo si hraje, nezlobí - je generacemi ověřená zkušenost. Hrají-li si děti, zdá se to být docela normální a přirozené. Přistoupí-li na hru dospělí, je nálada stejně radostná a tvůrčí. Vyzkoušet si to může každý při různých příležitostech. Jednou z možností je malování edukační keramiky.

Postup je docela jednoduchý. Napíšete nebo zavoláte manželům Marcelé a Zdeňkovi Hedrlínovým do Prahy a předestřete jim svůj plán. Požádáte je o zaslání potřebného množství keramických skvostů, které "vyrábějí". Vybrat si můžete z nabídkového katalogu na Internetu nebo na zvláštní disketě, kterou Hedrlínovi dávají zájemcům k dispozici. Záleží jen na vás, k jaké příležitosti tvůrčí dílnu připravíte. U nás, v Městské knihovně v Jičíně, jsme v krátké době po sobě uspořádali malování keramiky k Svátku matek a ke Dni dětí. Domluvili jsme se se školními družinami a podle předem stanoveného časového harmonogramu přicházely děti se svými vychovatelkami do dětského oddělení. Zde jsme si děti rozdělili vždy na čtyři skupinky. S každou pracovala u jednoho stolu jedna knihovnice, která nejprve vysvětlila technologický postup malování a poté jen usměřňovala a povzbuzovala děti při práci. Většina z nich pracovala bez zábrán a o to lepší výsledek je potom čekal. Po kolektivních skupinách dětí, ve druhé části odpoledne, přicházela pozvaná veřejnost, hlavně maminky a babičky s dětmi. Zase se malovalo a jásalo nad hotovým šperkem, který nejen že je ozdoben s láskou, ale navíc je i nositelný. Ukázalo se, že malovat mohou i opravdu malé děti. Tříletá Lucinka ozdobila motýla tak pěkně, že jen kouzelnice příroda má stejnou fantazii a odvalu ke kombinaci barev. Paní učitelky a maminky žasly, jak i ti zlobiví a naprosto "netalentovaní" malíři pečlivě a úspěšně tvoří malé umělecké dílko. Šperky, na kterých jsme se vyučily pod odborným vedením pana doc. Hedrlína my knihovnice, máme nyní k dispozici jako zajímavé dárečky pro naše vzácné hosty. Investice do temperových barev, laku a hlavně potřebného času se nám určitě vyplatila. Nadšení a radost dětí jsou příjemnou odměnou i povzbuzením k další práci.

Děkujeme manželům Hedrlínovým za laskavou ochotu a dobrou spolupráci, ve které chceme i nadále pokračovat. Nápadů je dost. O jejich naplňování vás budeme rádi za čas informovat.